



## 新闻集锦

## 界集镇

## 开展“扫黄打非”专项检查

**本报讯** 日前,泗洪县界集镇“扫黄打非”工作小组组织人员到该镇学校周边书店、快递站点及文化用品店开展“扫黄打非”专项检查。

在书店内,工作人员认真翻阅各类图书,查看图书的版权页、书号等信息,确保在售图书均为正规出版物。在学校周边的文化用品店内,工作人员重点检查是否存在销售不良卡片、非法出版物等情况。

“扫黄打非”志愿者向商铺老板

面对面普及涉“黄”涉“非”行为的危害性,号召商户自觉抵制各类非法出版物。工作人员通过宣传,让群众了解“扫黄打非”的重要性,引导广大群众一起参与“扫黄打非”工作的监督和管理。

接下来,界集镇将不断推进“扫黄打非”专项检查,通过形式多样、内容丰富的“扫黄打非”宣传教育活动,进一步营造健康向上、规范有序的文化环境氛围,为辖区群众和青少年筑牢精神“防火墙”。

(高雪)

## 车门乡

## 抓实党员教育管理 持续赋能乡村振兴

**本报讯** 今年以来,泗洪县车门乡从严从实抓好党员教育管理,为推动乡村全面振兴蓄势赋能。

夯实制度基础,突出“严”的基调。该乡利用党员冬训、“三会一课”、主题党日等,引导广大党员深入学习贯彻党的创新理论成果和各项方针政策。今年以来,该乡开展警示教育16次,组织广大党员干部观看警示教育片,深刻分析典型案例,注重用身边事教育身边人,强化警示震慑作用。

分批分类教学,突出“精”的理念。该乡对流动党员坚持“离乡不离党,流动不流失”的原则,建立流

动党员常态化联系制度,利用流动党员微信群、公众号等平台转发学习资料,鼓励流动党员开展线上学习,积极参加流入地党组织学习活动。该乡针对农村党员开设党的二十大精神、党章学习等课程,不断提高党员的思想认识。

强化实际运用,突出“实”的效果。该乡以“党建+志愿服务”活动等形式,组织党员开展安全隐患排查20余次,环境整治20余次,走访慰问30余次,让党员主动成为基层治理的参与者和实践者,持续推动党员干部践行为民办实事的初心使命。

(袁雨婷)

## 瑶沟乡

## 创新“四邻”服务 打造幸福小区

**本报讯** 今年以来,泗洪县瑶沟乡以“四邻”服务为抓手,搭建沟通交流平台,不断提升居民生活幸福指数。

邻里学,互学共促助成长。瑶沟乡通过搭建邻里学堂、楼道课堂等,开设剪纸、绘画等课程,让群众享受“家门口”的教育。该乡针对留守儿童创办暑期“希望村塾”,开设多彩课程,丰富暑期生活。

邻里助,携手互助暖人心。该乡成立“邻里帮帮团”,与困境群体结对帮扶,建立特殊群体档案,定期关爱慰问。该乡每月开展便民服务活动,提供义剪理发、健康义诊等服务项目,打造“邻里共享驿站”,便利居民

生活。

邻里情,和谐共处促团结。该乡创新活动载体,结合春节、中秋等传统节日,组织开展丰富多彩的节日活动,开展“文化集市”、农民运动会等活动,有效促进了邻里之间的情感交流。

邻里乐,欢声笑语聚一堂。该乡鼓励居民成立各类文化社团,丰富业余生活。该乡优化公共休闲空间,增设健身、游乐设施等,设置露天电影放映点,定期播放经典电影。该乡活动室配备桌椅、棋牌等娱乐设施,满足居民日常休闲需求,促进邻里之间的互动。

(王硕 刘露敏)

## 青阳街道

## 党群携手促治理 安全同行守平安

**本报讯** “在使用灭火器前,要先确保灭火器在保质期内,确认压力表指针在绿色区域……”近日,泗洪县北蓝应急救援队党支部联合泗洪县青阳街道双良鸿城湾小区党支部开展“党群携手促治理 安全同行守平安”消防安全演练活动,60余名小区居民在活动现场,实境学习灭火器、消防栓等关键消防器材的正确使用方法及注意事项。

今年以来,泗洪县北蓝应急救援队党支部以“守护蓝天下的安全”为党建品牌,依托小区党支部“5102”便民服务日、周六志愿服务

日等,扎实开展消防安全进小区、防溺水宣传进小区等活动,目前已开展50余场次。泗洪县北蓝应急救援队队员通过现场实操演练,耐心解答居民关于居家安全、户外防溺水等方面疑问,让居民在实践中学习安全常识,提高应急处置能力。

泗洪县北蓝应急救援队党支部党员姚金宜表示,他们将常态参与社区、小区各类安全宣讲演练等活动,用专业的知识为居民答疑解惑,切实增强居民安全意识和自救互救能力,织密社区、小区“安全网”。

(孙茹芳 汪青)

## 重岗街道

## 全力推进 政务公开与便民服务工作

**本报讯** 近年来,泗洪县重岗街道全力推进政务公开与便民服务工作,构建良好政务生态与社会治理格局。

编织政务公开“规范网”,保障信息精准传达。该街道成立领导小组,明确民生保障、项目建设等6大类50余项公开范畴,整合相关新媒体平台,构建信息传播网络,让政务公开规范化、制度化。该街道通过培训,打造专业队伍,保障信息精准传达,确保群众能迅速获取各类信息。

开启融合发展“新航道”,拓展政务多元效能。该街道基于政务公开基础,开展“政务公开+”活动,与民生工程、乡村振兴等多领域深度融合。利用大数据、人工智能分析群众需求,实现24小时在线智能答疑,提

供个性化服务,拓展应用场景。同时,该街道整合线上线下渠道,设立政务公开专区,配备查询设备,群众可线上预约线下窗口,实现信息服务闭环,为政务公开开辟“新航道”,促进社会治理多元化,增强政民互动与信任。

构筑便民服务“高速路”,提升民众幸福指数。便民服务中心践行“一站式”服务理念,整合十余个部门资源,实现“一窗受理、一网通办”,办理业务超20000件。帮办代办团队深入社区基层,打造“15分钟便民服务区”。推行“好差评”制度,收集民意倒逼服务升级。该街道深化“互联网+政务服务”,推动网上办事常态化,梳理50项“一件事一次办”清单,简化流程、提升效率,增强群众幸福感,为社会治理注入动力。

(张翠香)

## 泗洪:多元共治聚合合力 基层治理添活力

■ 本报记者 夏莉莉

完善配套基础设施,搭建协商议事平台,盘活社会力量参与化解纠纷……近年来,泗洪县持续完善多元共治机制,积极探索创新矛盾纠纷多元化解路径,有效回应群众诉求,描绘出一幅服务精准、居民和谐的共建共治共享城市基层治理新图景。

在泗洪县青阳街道阮庄社区一小区居民楼,有烧烤店油烟直排进小区,产生的烟气严重影响楼上住户正常生活。在接到这一投诉后,社区楼栋长化身调解员,积极介入调解。经多次协商,烧烤店同意停业一天并对烟道进行改造,以减少对居民的影响。

“接到群众反映的问题后,我们第一时间安排调解员到达现场,稳定业主情绪并找商家沟通协调。”青阳街道阮庄社区调解员周道甜表示,经过几次协商,根据双方的诉求和意见,提出了合理的解决方案。最终,商家将管道重新整改并加装净化设施。在情理和法

理之间找到平衡,确保了各方利益都能够得到保障。

“楼栋长与我们平时都很熟悉,有问题找到他都能快速联系到社区。我们来反映问题,他们不仅能耐心听取我们反映的相关情况,还积极与烧烤店沟通,很快就协商出了解决方案,让我们不再受油烟困扰。他们的处理方式我感到很满意。”业主代表高攀说。

青阳街道通过社区“调解员+楼栋长”基层社会治理模式,不仅解决了相关矛盾,还进一步增强了社区凝聚力,确保了社区的和谐稳定,得到居民的一致好评。

“社区‘调解员+楼栋长’机制建立以来,协调处理多起纠纷,有效地解决了群众反映的急难愁盼问题,真正做到小事不出小区、大事不出社区,切实提高了群众的幸福感、满意度。”泗洪县青阳街道阮庄社区党委书记李星玫说。

近年来,泗洪县各社区结合自身实际,积极探索邻里调解新模式,深入社区走访排查,对邻里纠

纷做到第一时间发现,集中力量调解化解,把矛盾纠纷化解在萌芽状态,切实为群众生活安定、有序保驾护航。

“大家对最近的社区治理有哪些问题可以提出来,我们畅所欲言。”“有时存在垃圾没有及时清理的情况,散发出难闻气味,非常影响环境卫生。”“我希望损坏的路灯能够及时进行维修。”日前,在泗洪县上塘镇石庄村开展的“大橡树下议事会 画出自治新画卷”活动中,该村几名村干部和村民围坐在一起,面对面沟通交流,切实解决群众最关心的问题,将矛盾纠纷化解在基层,共同推动社区治理工作。

近年来,泗洪县上塘镇凝聚治理合力,深化党建引领,融合多元共治,推动社区治理创新升级,常态化推动在职党员到社区“双报到、双服务”,持续放大“党建+”治理模式的示范效应,积极开展“红色物业”服务进小区、积分管理进家门、数字治理进楼栋“三进”工作。该镇常态化组织“乡贤议事”

活动,扎实推进“六无”社区创建,每季度开展“党群吐槽会”,引导群众参与社区治理,提升治理成效。

同时,该镇围绕“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”目标,建成垫湖村“枫桥警务室”,积极推进“网格+警格”双网融合,积极构建“镇村协调、法理情融合”的矛盾纠纷多元化、常态化防范化解机制。以“事要解决”为核心,严格落实“三到位一处理”工作要求,积极宣传引导群众依法理性表达诉求,在情理法中找准契合点,打通社会治理的“最后一公里”。

该镇还聚焦百姓关心的问题,创新开展“亭下议事会”“党群面对面 架起连心桥”等多种形式活动,引导群众参与到社区治理中来。

据悉,当前,泗洪县正瞄准基层治理痛点、难点、堵点问题,充分打通基层治理“最后一公里”,常态化实现问题解决在一线、矛盾化解在基层,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感,推动基层治理持续焕发生机活力。



## 生态蟹塘 白鹭翩跹

12月21日,泗洪县临淮镇螃蟹养殖基地景色如画。赤红色的水杉林环绕碧绿水,白鹭翩跹起舞,与蟹塘交织成趣。这里的生态养殖模式,不仅让螃蟹茁壮生长,更吸引了众多鸟类栖息,勾勒出一幅乡村振兴的生态新画卷。

张连华 摄

## 泗洪县扎实做好救助资金发放工作

**本报讯** 为加大民生保障力度,提高困难群众保障水平,不断健全社会救助管理体系,今年以来,泗洪县切实规范社会救助资金管理,扎实做好救助资金发放工作。

截至今年11月,全县共保障低保对象15217户29116人,累计发放低保金15499.4万元、节日补助588.3万元。

该县遵循“托底线、可持续”的原则,针对急难型困难家庭、支出

型困难家庭、困境个人和突发公共事件影响的困难家庭等四类对象,根据不同对象类型和标准,实施分类临时救助。截至今年11月,全县累计发放临时救助资金600.8万元,救助3790户次、8404

人次。其中,大额临时救助903户次、2474人次,发放大额临时救助资金410万元;小额临时救助2887户次、5930人次,实际使用小额临时救助资金190.6万元。

(李明)

## 泗洪县广播电视公共服务中心暨公共服务综合调度指挥中心正式揭牌

**本报讯** 12月18日,泗洪县广播电视公共服务中心暨公共服务综合调度指挥中心举行揭牌仪式。

泗洪县广播电视公共服务中心暨公共服务综合调度指挥中心的揭牌,标志着泗洪县广播电视县

乡村三级运维服务组织架构正式建成,实现了全县城乡广播电视业务办理和广播电视服务、应急广播运维等一体化运营,畅通了服务基层群众“最后一公里”。

2023年6月,国家广播电视总局

选取泗洪县承担创建广播电视基本公共服务县级标准化建设试点工作。泗洪县作为江苏省唯一一家参与此次试点创建的县,被赋予了特殊的使命任务。一年多来,泗洪县文化广电和旅游局会同江苏有线泗洪分

公司和泗洪县融媒体中心,紧紧围绕试点工作任务,按照“标准化建设、均等化提升、智慧化发展”的总体思路,进一步完善了运维网络,优化基础设施,扩展服务功能,试点工作取得良好成效。

(朱艳 陈燧 张悦)

## 泗洪:智慧化管理系统促进西瓜产业“甜蜜升级”

**本报讯** 近日,在泗洪县魏营镇西瓜产业园内,一套农业智慧化管理系统正式投入运行。

在魏营镇西瓜产业综合服务中心的可视化决策平台大屏上,附近西瓜种植基地的温度、湿度、土壤墒情等各类信息实时滚动更新。墒情、农事生产数据、可追溯数据、关键措施和要素等数据。“泗洪县魏营镇农村工作局局长张伟介绍,“预

计到今年年底,将完成全镇500余个种植户的信息接入,覆盖西瓜种植面积10000亩。”

为了建设智慧化管理系统,该产业园在引种区、种植示范区安装气象监测站、土壤监测站,视频监控终端等物联网设备10套,实时采集监测环境、土壤墒情、病虫害等数据,全天候监测西瓜生长情况,达到生产全过程指标数据可视化。同时,泗洪县相关部门优化

提升“泗洪云上监管”小程序,指导生产主体开展农事生产电子化管理,建立健全生产档案,实现西瓜生产销售全程可追溯。

据了解,建设智慧化管理系统,是今年该镇实施的魏营西瓜全产业链生产和质量溯源管理示范园项目的一部分。该项目旨在支持农产品质量追溯管理和基层农产品监管能力建设,实施内容还包括建设西瓜新特优

品种试验区、搭建标准化栽培模式、提升自动化生产装备、提升品牌影响力等。

“目前,该项目已经完成总目标80%左右,预计明年5月份完成全部实施内容。”张伟介绍,“通过该项目的实施,将全面提升魏营镇西瓜产业园的软硬件实力和品牌影响力,让更多人享用更加健康、美味、安全的魏营西瓜!”

(王翊)